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Ønsker du en samtale eller besøg af præsten
Jeg kommer gerne rundt i sognet på besøg og tager også gerne imod til 
samtale i Præstegården. Sådanne møder kan handle om både små ting og 
store ting, om liv og tro og det, man bøvler med. Eller måske du bare gerne vil, 
at vi lærer hinanden lidt at kende. Ring eller skriv, hvis vi skal lave en aftale.

Venlig hilsen Lotte

Find os på Facebook: Skivum, Giver og Blære kirker eller på sogn.dk

Skivum - Giver - Blære

Juni - Juli - August 2026 Sogn
  &&
Kirke

Dato Skivum Giver Blære

GUDSTJENESTELISTEKirkebilen 
kører altid

Bestil den dagen før 
inden kl. 16.00
Midtbus 2131 2131

Døbte:  Lærke Hyldal Olesen, Blære kirke 

Anton Bruun Sall, Skivum kirke

Døde:   Frank Krogstrup, Skivum kirke 

Svend Aage Andersen, Giver kirke

4. juni torsdag
19.00 Musik- 

gudstjeneste

7. juni 1.s.e. trinitatis
9.30 Kirkekaffe - Mini-

kon�rmander medvirker

14. juni 2.s.e. trinitatis 11.00

21. juni 3.s.e.trin 9.30 

24. juni onsdag

17.00 Midsommer- 

vandring med start i 

Giver kirke

28. juni 4.s.e.trin 9.30

5. juli 5.s.e.trin ingen ingen ingen

12. juli 6.s.e.trin 11.00 

19. juli 7.s.e.trin

11.00 Ida Egelund 

Maigaard, præst i 

Hornum

9.30 

26. juli 8.s.e.trin ingen ingen ingen

2. august 9s.e.trin ingen ingen ingen

9. august 10.s.e.trin 9.30 Kirkekaffe

12. august onsdag

17.00 Sensom-

mervandring med 

start i Skivum kirke

16. august 11.s.e.trin
9.30 

Kon�rmandvelkomst

23. august 12.s.e.trin 9.30 Kirkekaffe

30. august 13.s.e.trin ingen ingen ingen

6. sept. 14.s.e.trin 9.30

Kontaktoplysninger for Skivum - Giver - Blære

Sognepræst 
Lotte Lyngby, tlf. 4167 5577, mail: loly@km.dk
Formand 

Gitte Petersen, tlf. 2035 3894, mail: petersengitte7@gmail.com
Kirkeværger 
Anni Johansen (Blære), mail: kontorhjaelpen@hotmail.com 

Susanne Luther Jensen (Skivum), mail: luther@post10.tele.dk 

Birthe Pedersen (Giver), mail: birthep2003@yahoo.dk
Graver 
Tina Buus Holmgaard, tlf. 2082 2460, mail: sgb-kirker@hotmail.com
Organist 
Nikolaj Emil Mortensen, mail: nikolajemilmo@gmail.com
Kirkesanger 
Morten Porsborg Rasmussen, mail: morten.porsborg@icloud.com

Gamle gravsten fra nedlagte grave på Blære Kirkegård
På grund af skærpede regler omkring sikring af gravsten på kirkegårde, har me-
nighedsrådet besluttet at ændre procedurerne omkring gravsten fra nedlagte 
grave. Når familier beslutter at nedlægge en grav, beslutter de samtidig, at de 
ikke længere har behov for et gravsted, hvor de mindes den døde. Herefter har 
menighedsrådet den fulde beslutningsret over graven, og stenen kan fjernes 
eller overgives til familien. Hidtil er disse sten blevet sat over i et lapidarium, og 
der står lige nu 174 gravsten. Hvis vi skal betale for at få sikret alle disse sten 
efter gældende regler, vil det blive meget dyrt. Derfor har vi valgt at gøre det på 
en anden måde i fremtiden.
Nye retningslinjer for gamle gravsten fra nedlagte grave pr. 1. maj 2026:

•  Stenen fra den nedlagte grav placeres i depot på
lapidarium eller afhentes af familien.

• Depotet tømmes hvert femte år (første gang i maj 2026).
•  Undtaget fra disse regler er 45 gravsten, der er fredede

pga. alder, stenens særpræg eller personens særlige
betydning for lokalområdet.

Sten fra nedlagte gravsteder kasseres medio maj 
2026. Familien kan vælge at afhente gravsten  
eller sætte dem på eksisterende familiegravsteder, 
hvis det ønskes. Kontakt Tina Buus Holmgaard,  
2082 2460, mail: sgb-kirker@hotmail.com.



Sogneudflugt til Frejlev kirke og Lille Vildmose
Torsdag den 20. august drager vi på udflugt gennem sommerlandet. Vi skal 
besøge Frejlev kirke, hvor vores præst, Lotte, var, før hun kom til Skivum, 
Giver og Blære. Kirken er gennemgribende udsmykket af kunstner Per Kir-
keby, og efter at have nydt rundstykker og kaffe i Frejlev Kirkecenter skal vi 
høre om kirken og kunsten. Dernæst kører vi mod øst til hyggelige Muldbjerg 
kro i Dokkedal, hvor der bliver serveret varm middagsmad. Næste stop er Lille 
Vildmose, som vi skal på tur igennem sammen med en guide, der kommer med 
os i bussen rundt i landskabet med enkelte stop undervejs. Til sidst venter der 
os kaffe og varm kringle i Lille Vildmosecenteret. Her kan man for egen regning 
måske nå et lille besøg i centerets museumsudstilling. Entréen til udstillingen er 
ikke inkluderet i turprisen.
Bussen kører efter følgende plan:
Kimbrerkroen i Aars:   8.30
Giver kirke:   8.45
Blære Gl. Købmand:   9.00
Min Købmand i Vegger:   9.10
Skivum Præstegård:   9.20
Frejlev kirke: 10.00
Vi forventer at være tilbage i Aars  
klokken cirka 18.00.
Prisen for sogneudflugten er 200 kr., 
som kan betales kontant i bussen  
eller på Mobilepay til Else Marie  
Højen: 2372 4715.
Tilmelding senest den 3. august til:  
Birthe Pedersen (5095 0192),  
Karna Trads (2075 6978) eller  
Else Marie Højen (2372 4715)
Velkommen med på udflugt!

Cafeen i Vegger
Så har vi et spændende sensommer/efterårsprogram klar. Alle arrangemen-
ter er i Vegger Idræts- og kulturhus på Himmerlandsvej 8. Og husk der er 
rundstykker og kaffe på kanden. Udover at der er tid til en god snak og et par 
sange, får vi hver gang besøg af et menneske med noget på hjerte. Alle er 
velkomne!

17. september kl 10-12
Knud Ottosen, Skivum: Fortællinger fra et langt og spændende liv

22. oktober kl. 10-12
Claus Fischer, Skivum Krat: Historien om Skivum Krat

19. november kl. 10-12:
Randi Marie Alsbjerg, Vegger og Sten Lerche, Vegger: 
Rundt om Steen Steensen Blicher” – fortælling og sang

Venlig hilsen  
Menighedsrådets Café-udvalg

Aftengudstjeneste i Giver kirke
Torsdag den 4. juni kl. 19.00 

Denne aften fyldes Giver kirke af en flok livsglade mennesker, der sammen med 
Morten Porsborg vil stå for aftenens musik og sang. Vi får nemlig besøg af Vesthim-
merland Kulturskoles lungekor fra Aars. De vil blandt andet synge H. C. Andersens 
”Hist hvor vejen slår en bugt” og ”Du spør’ mig om håbet” med tekst af Lisbeth Sme-
degaard Andersen. Menigheden får også lov til at synge undervejs. Lotte Lyngby er 
liturg og binder aftenens tekster sammen. 
Vel mødt!

Gudstjeneste i børnehøjde
Søndag den 7. juni kl. 9.30 i Blære kirke medvirker årets mini-konfirmander fra 
3. klasse på Blære Friskole i dagens gudstjeneste. Her i forsommeren er de ”Kir-
kedetektiver” hver onsdag eftermiddag, hvor de er på sporet af spændende ting i 
kirkerummet. De kommer til at sætte deres præg på den første søndag i juni, hvor 
gudstjenesten vil foregå lidt mere i børneniveau, end den plejer. Vi håber, at voksne 
kirkegængere også vil dukke op. Måske kender du et barn, der skal med i kirke?

Sommerkoncert med Al Dente
I Blære kirke tirsdag den 16. juni kl 19:00 

Denne aften får vi besøg af kammerkoret Al 
Dente, der normalvis holder til i Vor Frue kirke i 
Aalborg. Koret synger et blandet repetoire, der 
spænder bredt fra renæssancemusik, ældre 
dansk visemusik til satser af mere moderne 
karakter. Alt sammen synges af det 11 mand 
store kor med Rikke Kursch som dirigent. Vi garanterer vokalmusik med ”bid i” - og 
med et umiskendeligt strejf af sommer og sol. Hvis vejret er med os, afslutter vi kon-
certen med en forfriskning ved flagstangen. Alle er velkomne til sommerkoncerten!

Pilgrimsvandring
En pilgrimsvandring er en slags gudstjeneste til fods 
med en meget enkel liturgi. Vandreturen indledes med 
nogle få ord til eftertanke og en introduktion af dagens 
tema. Undervejs taler vi med hinanden om stort og 
småt – og midtvejs er et stykke vej, hvor vi går i stil-
hed med sanserne åbne. Der kræves ingen forudsæt-
ninger udover lysten og evnen til at gå. Der er ingen 
tilmelding, man møder bare op – og du er velkommen!
Midsommervandring onsdag den 24. juni kl. 17.00 med start i Giver kirke.  
Denne tur er på ca. 6 km., og den foregår til dels i ujævnt terræn uden stier.
Sensommervandring onsdag den 12. august kl. 17.00 med start i Skivum kirke.  
Vi går denne gang mest på asfalt, og turen er ca. 5 km lang.

Det er de lyse nætters tid. Aftenerne er så smukke, at man ikke 
kan få sig selv til at gå i seng. I det tidlige morgengry males der 
igen med den store himmelske farvelade, og man må bare stå 
op, for det er alt for lysende til at blive sovet væk. Hvert år på 
denne tid må man forundres. Tænk, at sommerens skønhed er så fin, som den er! 
Når man i de lyse nætter kigger op mod himmelhvælvet, så er det forunderligt at 
tænke på, at selv om meget forandrer sig gennem århundrederne her på vores 
urolige klode, så har sommernattens lys det samme skær, som da vores fjerne 
forfædre på deres tid lagde nakken tilbage og så op. Det er der noget beroligende 
i at tænke på midt i al verdens nutidige virvar. 
I Bibelens ældste dage, længe før end selv Jesus blev født, skrev en poet sådan her 
i en af det gamle testamentes salmer:
Hvis jeg låner morgenrødens vinger
for at slå mig ned ved det yderste hav,
så leder din hånd, Gud, mig også dér,
din højre hånd griber fat i mig.
Hvis jeg siger: ”Jeg vil gemme mig i mørket, gøre lyset til nat”,
så ser du gennem mørket, natten er som den lyse dag for dig. 

Den tillid må vi også gå ind i denne sommer med. Vi er i Guds hånd, og det er et 
strejf af den hånd, som vi lige nu ser alle vegne i naturens sommerskønhed. Mor-
genrødens vinger bærer også os, der lever nu. Vi må midt i sommerlyset være til 
som dem, vi er. Lad os bruge sommeren på at løfte blikket og se op.
Kirken holder ikke sommerlukket. Vi byder i den lyse tid på sommerkoncert, mu-
sikgudstjeneste, pilgrimsvandring og sogneudflugt samt kirkegang de fleste søn-
dage. Det vil alt sammen være gennemsyret af sommerlys og sommertro – og du 
er velkommen!

Sognepræst Lotte Lyngby

AL yse nætter rrangementer
Hilsen fra sognepræsten

Nadver uden alkohol 
Menighedsrådet har dette forår besluttet, at nadvermåltidet i vores kirker fremover 
bliver alkoholfrit. Man kan med rette hævde, at da Jesus skærtorsdag aften tog et 
bæger op i sin hånd og sagde: Dette er mit blod, som udgydes for jer til syndernes 
forladelse, da var der alkoholprocenter i den vin, der var i kanden. Men her et par 
tusinde år senere synes vi i menighedsrådet, at det er mere inkluderende, at det 
er alkoholfri vin eller saft, vi bruger ved nadverbordet, og det gætter vi på, at en 
nutidig Jesus også ville have valgt. Det betyder, at man nu trygt kan gå til nadver 
hos os, uanset hvilken medicin, man måtte bruge, eller hvilken størrelse barn, man 
har ved hånden, eller om det er en hvid januar eller juni, man er i gang med at gen-
nemføre. I denne tid eksperimenter vi lidt med at finde den rette saft eller lignende, 
og det er vi ikke helt i mål med, så lidt tid endnu kan smagsoplevelsen fra søndag 
til søndag være forskellig. 

Ny nabopræst i Hornum-Ulstrup og Gundersted
Velkommen til Ida Egelund Maigaard, som er barselsvikar for Cecilie Juul Rasmus-
sen i Hornum, og som også skal være præst hos os, når Lotte har ferie. Ida træder 
således denne sommer til i Skivum, Giver og Blære i uge 29, 30, 31 + 35.


